
宁波市北仑区兄弟废品回收有限公司年产3万吨废金属料再生利用项目
环境影响评价审批前公示

一、建设项目概况及污染源分析
项目名称：年产3万吨废金属料再生利用项目
项目性质：技改
建设单位：宁波市北仑区兄弟废品回收有限公司
建设地点：宁波市北仑区柴桥工业园区一期
项目概况：宁波市北仑区兄弟废品回收有限公司成立于2013年10月，2019年6月26日，经宁波市北仑区人民政府柴桥街道办事处备案（项目代码：2019-330206-42-03-039251-000），企业拟投资402.92万元，租用宁波大榭开发区金龙物资有限公司位于柴桥工业园区一期的厂房，项目总用地面积约1959.3m2，钢结构厂房面积约2189.28m2。实施“年产3万吨废金属料再生利用项目”。项目建成后，预计可年加工3万吨废金属料。
二、本项目对周围环境造成的影响

1、施工期
本项目在已建厂房内实施，故无施工期环境污染。
2、营运期
本项目营运期废气污染物主要为切割废气和卸料粉尘；废水主要为生活污水；噪声源主要为龙门剪、压块机、气割枪、等离子切割机、风机等设备产生的各种机械性和空气动力性噪声；固体废物主要为分拣废物和生活垃圾。
三、建设项目环境影响分析

1、施工期
本项目在已建厂房内实施，无厂房基建等施工期环境影响，施工期主要为各种机械设备等安装，仅有施工安装设备作业的噪声，由于厂房内安装，噪声对外影响较小，且施工期较短，其影响亦是暂时的，施工期结束后即可消除，故本次不再对施工期环境影响予以具体分析。
2、营运期
1）大气环境影响分析
本项目产生的废气主要为切割废气和卸料粉尘。
（1）切割废气影响预测结果及分析
根据预测，本项目以切割车间的颗粒物最大占标率Pmax=2.05%<10%，因此评价等级为二级。根据导则的相关规定，项目大气环境影响评价范围边长取5km。
（2）大气环境防护距离

根据导则相关规定，二级评价无需计算大气环境防护距离。
（3）卫生防护距离

本项目切割车间的卫生防护距离为50m。卫生防护距离范围内主要为企业周边的一些生产企业，无居民、学校、医院等环境敏感目标，故满足卫生防护距离的相关要求。
（4）卸料粉尘
原料在原料区卸料时会产生一定量的扬尘，企业拟通过原料区厂房顶部设喷雾抑尘装置对原料进行水雾喷淋，抑制粉尘的产生，对项目周边大气环境影响较小。
2）水环境影响分析
本项目产生的废水主要为生活污水，生活污水依托厂区现有化粪池预处理后排入市政污水管道，最终经岩东污水处理厂处理达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》（GB18918-2002）中的一级A标准后排海。
3）声环境影响分析
本项目主要噪声源为龙门剪、压块机、气割枪、等离子切割机、风机等设备产生的各种机械性和空气动力性噪声等。噪声防治对策主要从声源和从噪声传播途径上降低噪声两个环节着手。

（1）合理布置厂房生产布局，高噪声设备尽量远离厂房边界布置；
（2）在设备选型时优先选用噪声低、效率高的机电设备；
（3）龙门剪、压块机、等离子切割机等振动设备底部设减震基础；
（4）风机底部设减振基础，风管进出口采用软接头，并加装消音器；
（5）加强对各种机械设备的维护保养，保持其良好的运行效果。
同时通过预测，生产设备作业噪声对厂界噪声贡献值均可满足《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）3类标准，对周边声环境影响较小；厂界噪声再通过工业厂房阻隔、距离衰减后，亦不会对周边的环境敏感目标造成影响。
4）固体废物影响分析
非金属废料、有色金属经收集、暂存后外售综合利用；生活垃圾经收集、暂存后，委托环卫部门定期清运。
综上只要企业严格对固体废物进行分类收集，储存场所严格按照有关规定设计、建造，采取防风、防雨、防晒、防渗漏等措施，以“减量化、资源化、无害化”为基本原则，自身加强利用并合理处置，本项目固体废物不会对周围环境产生不利影响。
5）地下水影响分析

本项目切实落实好厂区地面硬化防渗，加强原料堆场和生产车间的地面防渗工作；对地下水环境影响将在可控范围内，不会导致区域地下水水质降级。
6）环境风险分析
本项目为废金属料再生利用项目，只对收集的废金属料进行压块、切割、剪切、打包等。原材料为废金属料，正常情况下要求不含有毒有害、易燃易爆等物质。但项目在使用气割枪进行切割废金属料时需使用了乙炔，乙炔属于第2.1类易燃气体，具窒息性。遇明火、高热能引起燃烧爆炸。燃烧产生一氧化碳、二氧化碳。本项目在采取严格的防护措施后，事故发生概率很小。一旦发生事故，依靠厂内的安全防护设施和事故应急措施也能及时控制事故，防止事故的蔓延。严格遵守各项安全操作规程和制度，加强安全管理，落实各项环境风险防范措施、制定环境风险应急预案并定期进行演练，其环境风险程度属于可接受水平。
四、环境影响评价结论

本项目建设符合相关环保审批要求，如落实本环评提出的各项环保措施，确保“三同时”，其对环境的影响可控制在允许的范围内，在环保方面可行。
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