《北仑区食品加工小作坊风险分级管理规范（试行）》解读

[bookmark: _GoBack]为强化食品生产加工小作坊风险分级管理与信用风险分类管理，提高食品安全风险监控能力，根据《中华人民共和国食品安全法》、《中华人民共和国食品安全法实施条例》、《浙江省食品小作坊小餐饮店小食杂店和食品摊贩管理规定》、《食品生产经营风险分级管理办法(试行)》等法律、法规、规章和规定，结合我区实际，制定本规范。（以下简称“规范”），现就有关情况解读如下。
一、起草背景
党中央、国务院始终高度重视食品安全工作，习近平总书记多次对加强食品安全工作作出重要讲话和指示批示。《中共中央国务院关于深化改革加强食品安全工作的意见》印发和《食品安全法实施条例》颁布实施，对改革创新食品安全监管机制方式提出新的要求。区市场监管局对《北仑区食品加工小作坊风险分级管理规范（试行）》起草工作高度重视，精心部署，周密安排。该局于2023年3月31日起在浙江政务网公开该规范的征求意见稿，向社会公开征求意见。并于2023年4月28日组织内部科室及市场监管所进行讨论并征求意见。期间，小作坊业主及社会各界人士踊跃提出了一些宝贵的意见，我局采纳了部分合理的建议，并在原规范的基础上加上了“通用信用风险”的部分因素。因为，根据市场监管总局印发《关于推进企业信用风险分类管理进一步提升监管效能的意见》，企业信用风险分类结果将是市场监管部门对企业实施差异化监管的参考依据。我们认为，通用信用风险也是风险管理的重要组成部分，因此加上这部分权重是比较合理的。另外，我们删除了征求意见稿中将食品“小作坊”风险等级“高、中、低”，分别纳入“适中、从轻、减轻”裁量情形。我们认为，分级评定是科学客观的体现小作坊风险等级，而行政处罚法中所述的自由裁量考虑的主要因素是违法行为的事实、性质、情节、社会危害程度以及当事人主观过错等因素。这与分级评定关联不大。“规范”对食品小作坊的风险分级管理工作统一进行规范，细化相关要求，加强工作指导，提升监管效能，进一步督促食品小作坊知法、懂法，依法开展经营活动。 
二、制订依据
    主要依据以下法律、法规、规章、规定和文件精神：《中华人民共和国食品安全法》、《中华人民共和国食品安全法实施条例》、《食品生产经营日常监督检查管理办法》（国家食品药品监督管理总局第23号令）、《食品生产经营风险分级管理办法（试行）》（食药监食监一〔2016〕115号）、《浙江省食品小作坊小餐饮店小食杂店和食品摊贩管理规定》、《关于印发浙江省食品小作坊综合治理三年行动计划的通知》、《浙江省食品小作坊高质量发展提升行动方案》、《关于开展宁波市食品小作坊高质量发展提升行动的通知》。
三、主要内容
“规范”共二十一条。
第一至第四条阐述制定规范的目的、意义、分工及适用范围。该规范是对浙江省小作坊综合治理三年行动的深化和具体落实，是通过分险管理机制倒逼小作坊规范生产的举措。该规范也是一个风险监测预警模型，能有效防范化解地产小作坊的食品安全风险。
第五至第十四条阐述风险评定的依据、标准及分数的确认。具体通过四个附件，说明静态风险因素、动态风险因素及通用信用风险因素的确认方法。不同与传统以监管人员现场打分为主的评分规则，本规范的分级评定由静态风险因素、动态风险因素与通用信用风险因素三个维度构成。其中静态风险因素包括食品生产企业生产的食品类别、生产规模、食用人群等情况，是每年根据食药安委成员单位在上个年度对相关地产食品的评估而确定，具有鲜明的地方特色。动态风险因素包括市场监管部门及第三方评测机构通过双随机检查、日常监督检查、监督抽检、质量评估等确定的食品生产条件保持、生产过程控制、管理制度运行等情况动态评分。通用信用风险因素包括食品基础属性信息、企业动态信息、监管信息、关联关系信息、社会评价信息等情况，是通过采集国家企业信用信息公示系统（浙江）、省公共数据交换平台及市场监管系统数字化系统等途径读取。通过多维度采集数据，减少了人为主观因素，增加了评分的科学性。
第十五至第十七条说明风级管理在日常监管中的应用。通过对评级结果进行风险的综合研判和处置，及早发现高风险区域和高风险业态，并相应采取定向抽查、专项检查等措施，及时化解风险，实现由被动监管向主动监管的转变。
第十九至第二十一条对组织实施的方式、时间结点及施行时间进行说明。
