
宁波文都制笔有限公司年产2000万支记号笔项目
环境影响评价审批前公示

一、建设项目的名称及概要

1、项目名称：年产2000万支记号笔项目

2、项目性质：新建
3、建设单位：宁波文都制笔有限公司
4、建设内容：宁波文都制笔有限公司成立于2007年10月09日，是一家专业生产塑料文具的企业，位于宁波市北仑区小港街道新建村朱家75号。经宁波市北仑区小港街道办事处备案同意，企业投资200万元，租用宁波市北仑区小港街道新建股份经济合作社位于新建村朱家75号的工业用房用于实施“年产2000万支记号笔项目”，租用面积约3466m2。
二、本项目对周围环境主要影响

本项目营运过程中废气主要为注塑废气、灌墨废气、打标废气、破碎粉尘、燃烧废气；废水主要为职工生活污水；固废主要为废塑料，废空桶，废切削液，废液压油，生活垃圾和废抹布；噪声主要为各设备运行时产生的噪声。
三、拟采取的主要环保措施

1、废气

1）注塑废气
注塑工艺熔融温度小于粒子分解温度，注塑热熔时间短，故注塑产生的非甲烷总烃较少，该有机废气经集气罩收集后通过一个15米高排气筒P1排放，对周边环境影响较小。
2）灌墨废气
项对需对笔芯进行注墨，采用原料为墨水，墨水主要成分为水和颜料，灌墨过程中有少量废气挥发到空气中去，该部分废气量较少，企业加强车间机械通排风将废气排出车间，改善车间空气环境。

3）打标废气

项目需在记号笔外壳上进行打标，打标方式分为两种：

①丝印：企业配备5台丝印机，通过印版将油墨印于笔外壳后在设备内部进行烘干，项目使用的油墨为水性油墨，主要成分为水和颜料，丝印和烘干过程中有少量废气挥发到空气中去，该部分废气量较少，企业加强车间机械通排风将废气排出车间，改善车间空气环境。

②热转印：热转印是通过热转印机将转印卷纸上的图案等转印到笔外壳上，该过程产生的废气主要是卷纸加热后产生的废气，由于加热温度较低，故废气产生量较少，企业加强车间机械通排风将废气排出车间，改善车间空气环境。
4）破碎粉尘

项目注塑过程产生的废边角料以及残次品经粉碎机粉碎后回用于生产，粉碎机自带防尘盖，降低了破碎过程中粉尘对周边的影响。破碎产生的破碎颗粒粒径较大，基本都沉降在设备周围，要求企业及时清扫沉降颗粒。

5）燃烧废气

项目丝印设备烘干需使用液化石油气进行加热，废气通过丝印设备自带废气管道收集后经15米高排气筒P2排放，由于废气产生量较少，废气经收集后排出车间，对周边环境影响较小。
根据预测结果可知，本项目非甲烷总烃排放最大落地浓度出现在下风向29m处（最大落地浓度为0.0179 mg/m3），最大落地浓度占标率为0.89%，项目排放的废气污染物最大地面浓度和占标率均达标，对周边环境的影响较小。
污染物排放核算：根据核算，废气排放量合计为非甲烷总烃0.162t/a。

大气防护距离：本项目无需设置大气环境防护距离。

2、废水

生活污水经化粪池处理达标后排入市政污水管道，经新周污水处理厂处理后排入甬江，对纳污水体环境影响较小。

3、噪声

本项目噪声主要来源于注塑机、冷却塔等设备运转噪声，，产生的噪声级约为65-85dB（A）之间。拟采取如下措施：

①合理布局，将高噪声设备布置在车间中部，利用建筑物阻隔，减小噪声影响；②日常尽可能关闭门窗生产；③空压机置于独立房屋内，门采用隔声门，作业时门窗保持关闭状态；④加强对设备的定期检查、维护和管理，以保证设备的正常运行，避免因设备异常运行所产生的噪声对环境的影响。

经采取上述措施，项目昼间厂界可达到《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）3类声环境功能区限值要求，本项目噪声经距离衰减后对敏感点声环境几乎无影响。

4、固体废弃物处置影响分析

本项目产生的废塑料回用于生产，不外排；废空桶收集后由供应商回收再用；废切削液和废液压油经统一收集后交由有资质单位进行处置；生活垃圾和废抹布委托环卫部门清运处理，则本项目产生的固体废物均可以得到妥善处理。

四、本次环评主要结论

本项目选址合理，符合国家产业政策，符合清洁生产原则，符合总量控制原则。项目投入运营后，产生的三废经治理后可达标排放，空气和声环境不会改变环境功能区等级。只要企业在日常运转管理中遵循“三同时”原则，充分落实本环评中的各项污染防治对策，强化管理，在安全生产，确保污染物达标排放，加强环保管理的前提下，该项目从环保角度来说是可行的。

