附件1

北仑区建设工程消防安全专项整治方案

近期宁波市建设工程施工现场火灾事故多发。6月28日，黑龙江省建工集团有限责任公司承建的鄞州区福明街道国际汽车城以东地块项目（备案名：漫乐荟），施工过程中堆放的建筑外保温材料发生火灾；7月5日，南通华新建工集团有限公司总承包，上海华唐装饰集团有限公司承建的鄞州区轨道交通3号线永达路站地块项目地下室装饰装修施工阶段空调管保温棉发生火灾。两起火灾虽很快得到控制，且均未造成人员伤亡，但造成了严重的社会影响。为严格落实宁波市住房和城乡建设局3月28日出台的“铁七条”，以铁的决心、铁的纪律、铁的手腕严厉惩处建筑施工安全生产违法违规行为，认真吸取事故教训，消除建设工程各类消防安全隐患，决定自即日起至2020年9月30日，对全区建设工程消防安全开展专项整治，制定方案如下:
一、工作目标
通过开展建设工程消防安全专项整治，集中治理一批火灾隐患，查处一批工程建设消防违法违规行为，推动工程建设各方落实消防安全主体责任，提高消防安全条件，促进作业人员增强消防安全意识，增强火灾防控能力，确保不发生亡人火灾事故，保持建设工程消防安全形势稳定。
二、整治任务
一是严格建设工程消防审批手续。按照《建设工程消防设计审查验收管理暂行规定》（住房和城乡建设部令第51号）要求，重点检查依法应当取得施工许可证的房建市政工程，是否经消防设计审查符合要求后核发施工许可证，是否存在“未批先建”现象；依法应当进行消防验收（备案抽查）的房建市政工程，是否存在未经消防验收（备案抽查）或者消防验收（备案抽查）不合格而投入使用的情况。
二是全面落实建设各方主体消防责任。重点检查建设单位是否明示或暗示设计单位或者施工单位降低消防技术标准设计、施工；设计单位是否严格按照消防技术标准强制性要求进行消防设计；审图机构是否按照消防法律法规和技术标准全面审查消防设计内容；施工单位和监理单位是否严格按照消防设计文件和消防技术标准进行施工和监理；建设单位和施工单位是否违规使用不符合燃烧性能等级要求的建筑材料。 
三是强化施工现场消防安全措施。重点检查施工现场是否建立消防安全制度、技术措施和火灾事故应急救援预案；施工现场总平面图是否符合消防有关规定，并是否按图设置消防设施；施工材料现场堆放以及安全网、外脚手架、脚手板的防火性能是否符合要求；是否存在使用聚氨酯泡沫等易燃填缝剂和燃烧性能等级不符合要求的建筑外墙保温材料；临时使用电缆、电线是否存在老化、短路隐患；职工宿舍是否存在私拉电线、私自使用电器情况；漏电保护是否按标准设置；电工、焊工等特种作业人员是否存在无证上岗和违章操作行为；乙炔等易燃易爆品和油漆、涂料等有毒有害材料管理是否到位；动火管理（动火审批、消防安全措施、监护人）是否到位；电动自行车使用、停放管理是否规范；是否按照《建设工程施工现场消防安全技术规范》设置消防车道、临时给水、应急照明，配备的灭火器材、设施是否达到标准要求等。
三、工作安排
一是安质站、建管站、消防服务中心充分做好建设工程消防安全宣传，广泛动员，对所辖监管对象再次进行全覆盖消防安全提醒告知。二是企业、项目部全面、动态开展自查自纠，对已发现的消防安全隐患自觉落实整改，对工程推进伴随的新增风险，要持续动态跟进自查，将建设工程消防安全管理贯穿项目建设始终。三是安质站、消防服务中心要进一步加强监管力度，认真梳理本区重点监管对象，按照分类监管原则，实施全覆盖监督检查。其中，对已经检查过的在建工程，要实施“回头看”，重点关注前期发现的建设工程消防安全问题隐患整改完成情况，形成风险隐患闭环治理。
四、工作要求
（一）提高认识，加强领导。各单位深刻吸取火灾事故教训，认真分析研判风险隐患，切实加强整治工作的组织领导。要明确分工，压实责任，确保各项任务和措施落到实处，坚决防范类似事故再次发生。
（二）突出重点，全面排查。安质站、建管站、消防服务中心要立即开展排查，对辖区内按照法律法规应纳入未纳入或已纳入建设主管部门监管的所有在建工程进行全覆盖检查，确保不留盲区、没有遗漏。排查工作要突出重点：一是重点区域。重点排查开发区、园区、厂区和城乡结合部等违法施工多发、监管薄弱的区域。二是重点对象。重点排查各类装修工程、密闭空间作业等工程项目。三是重点内容。重点排查消防设计审查、验收和备案抽查等相关法定建设程序执行情况，各方主体消防安全主体责任落实情况，施工现场消防安全措施落实情况。
（三）强化联动，严格执法。与各有关部门建立风险研判会商、联合执法、信息化监测预警等工作机制，齐抓共管，形成整治合力。要对火灾隐患坚持“零容忍”,对整改难度大、严重影响公共安全的重大火灾隐患要挂牌督办，严格依法督促整改，彻底消除隐患；对消防安全违法行为依法从严从重处罚，集中曝光一批违法违规行为典型案例，形成震慑。对不配合的工程项目，一律停止施工。
（四）完善制度，提升效能。借专项整治进一步提升对建设工程消防安全的管控力度，保证检查标准化、隐患整改清单化、联动执法制度化。
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