
名词解释及政策解读

1.一般公共预算

是对以税收为主体的财政收入，安排用于保障和改善民生、推动经济社会发展、维护国家安全、维持国家机构正常运转等方面的收支预算。

2.政府性基金预算

是对依照法律、行政法规的规定在一定期限内向特定对象征收、收取或者以其他方式筹集的资金，专项用于特定公共事业发展的收支预算。

3.社会保险基金预算

是对社会保险缴款、一般公共预算安排和其他方式筹集的资金，专项用于社会保险的收支预算。

4.国有资本经营预算

是对国有资本收益作出支出安排的收支预算。

5.支出功能分类

即财政支出按政府主要职能活动所做的分类。支出功能分类主要反映政府的钱花到哪里去，做了哪些方面的事。现行政府支出功能分类设置一般公共服务、公共安全、教育、科学技术、农林水等27类科目，类下再分款、项两级科目。

6.支出经济分类科目

支出经济分类是按财政支出的经济性质和具体用途所作的一种分类。支出经济分类分为部门预算支出经济分类科目和政府预算支出经济分类科目，其中：部门预算支出经济分类科目类级科目10个，款级科目97个；政府预算支出经济分类科目类级科目15个，款级科目62个。

7.转移性收入

反映政府间的税收返还、转移支付以及不同性质之间的调拨收入。包括：税收返还收入、一般性转移支付收入、专项转移支付收入、调入资金等。

8.返还性收入

是指中央实行分税制财政体制改革、所得税收入分享改革以及成品油价格和税费改革以及全面推开“营改增”试点时，将上划中央收入中原属地方的部分以一定的返还方式归还地方的收入。包括增值税和消费税税收返还收入、所得税基数返还收入、成品油价格和税费改革税收返还收入、“营改增”基数返还收入等4项。

9.“营改增”基数返还收入

全面推开“营改增”试点后，增值税收入中央与地方分享比例由75:25改为50:50，为确保改革后中央与地方既得财力不变，以2014年为基数，核定中央税收返还或地方上缴基数。

    10.上级转移支付收入

是指中央、省、市对我区的专项转移支付收入和一般性转移支付收入。专项转移支付收入指中央、省、市对承担委托事务、共同事务的地方政府给予的具有指定用途的资金补助，以及对应由地方政府承担的事务给予的具有指定用途的奖励或补助。一般性转移支付收入，是指以基本公共服务均等化为目标，均衡地区之间的财力差距，不指定资金用途，由接受转移支付的地方政府统筹安排使用的收入。

11.转移性支出

反映政府间的税收返还、转移支付以及不同性质资金之间的调拨支出。包括：税收返还支出、一般性转移支付支出、专项转移支付支出、调出资金、债券转贷支出等。

12.基本支出

是指行政事业单位为保障其机构正常运转、完成日常工作任务而发生的支出。包括工资福利支出、商品服务支出、对家庭和个人的补助支出等。

13.项目支出

项目支出是行政事业单位为完成其特定的行政工作任务和事业发展目标，在基本支出预算以外编制的年度项目支出计划，按照支出性质分为专项公用类和发展建设类项目。专项公用类项目是指行政事业单位为履行行政管理职能，完成工作任务而发生的一般用于商品和服务支出的特定项目；发展建设类项目是指行政事业单位为完成其特定行政工作任务和事业发展目标，一次性或阶段性发生的发展建设性支出项目。

14.中期财政规划

由财政部门会同各部门研究编制三年滚动财政规划，对未来三年重大财政收支情况进行分析预测，对规划期内一些重大改革、重要政策和重大项目，研究政策目标、运行机制和评价办法，通过逐年更新滚动管理，强化财政规划对年度预算的约束性，实现财政可持续发展，充分发挥财政职能作用，促进经济结构调整和发展方式转变。

15.地方政府债券

地方政府债券分为一般债券、专项债券两类。一般债券是为没有收益的公益性项目发行的，约定一定期限内主要以一般公共预算收入还本付息的政府债券；专项债券是为有一定收益的公益性项目发行的，约定一定期限内以公益性项目对应的政府性基金或专项收入还本付息的政府债券。

16.再融资债券

    再融资债券是指用于偿还当年到期的地方政府债务本金发行的地方政府债券。

17.预算稳定调节基金

是指各级财政将超收资金或结余资金安排的具有储备性质的基金，用于弥补短收年份预算执行的收支缺口，以及视预算平衡情况，在安排年初预算时调入并安排使用。

18.预算支出标准体系

是指为保证财政预算资金分配的规范性、科学性、合理性而建立的审核部门预算支出的政策依据和测算标准。该体系分为财政标准和部门标准。财政标准是指由区财政部门（或会同区级部门）发布的支出标准；部门标准是指区级部门对财政标准进一步细化或出于部门内部管理需要而自行发布的支出标准。该体系建设遵循统筹规划、点面结合、动态管理和公开透明四大原则，以充分发挥支出标准体系在预算编制和管理中的基础支撑作用，提高财政资金分配的规范性、科学性、合理性，服务我区经济社会发展。

19.财政事权与支出责任划分
财政事权是一级政府应承担的运用财政资金提供基本公共服务的任务和职责；支出责任是政府履行财政事权的支出义务和保障。科学合理划分各级政府间财政事权和支出责任，使财政事权和支出责任相适应，是政府有效提供基本公共服务的前提和保障，是建立现代财政制度的重要内容，是推进国家治理体系和治理能力现代化的客观需要。

20.盘活财政存量资金

根据国务院、财政部有关文件规定，地方要加大财政存量资金盘活力度。一般公共预算主要是按资金来源及所在环节，结转超过两年的资金应收回同级财政统筹使用或补充预算稳定调节基金，结转未超过两年的可按规定调整用途使用。每项政府性基金结转资金规模超过该项基金当年收入30%的部分，应调入一般公共预算补充预算稳定调节基金，地方可实行更严格的统筹措施。

21.产业发展基金

是由各级政府出资设立，按照市场化运作、专业化管理的引导性基金。产业发展基金主要采用阶段参股、直接投资等运作方式，通过科学规范的组织架构和利益绑定机制设计，吸引社会各类资本出资和引导投向，更好地落实政府战略，支持重点产业和领域发展，促进经济转型升级提质增效。

22.政府和社会资本合作（PPP）模式

即政府和社会资本合作（Public-Private Partnership）模式，是指政府采取竞争性方式择优选择具有投资、运营管理能力的社会资本，双方按照平等协商原则订立合同，由社会资本提供基础设施等公共服务，政府依据绩效评价结果支付相应对价，保证社会资本获得合理收益，同时政府加强运行监督和质量价格监管，实现公共利益最大化。

23.政府购买服务

是指通过发挥市场机制作用，把政府直接向社会公众提供的一部分公共服务事项及政府履职中所需的辅助性服务，按照一定的方式和程序，交由具备条件的社会力量承担，并由政府根据服务数量和质量向其支付费用。

24.预算绩效管理

是将绩效管理理念、绩效管理方法融入预算管理的全过程，使之与预算编制、预算执行、预算监督一起成为预算管理的有机组成部分，是一种以绩效目标的实现为导向，以绩效运行监控为保障，以绩效评价为手段，以结果应用为关键，以改进预算管理、优化资源配置、控制节约成本、提高公共产品质量和公共服务水平为目的的预算管理模式。
25.“两整两提"

2018年9月开始，在全区大力开展为期3年的市场综合整治、小微企业整合、河道水质提标、居住环境提升“两整两提"专项攻坚行动。到2020年，全面实现城乡综合市场整洁、有序、安全、放心，新建或提升一批高标准小微企业园，全区“低、散、乱”小微企业得到全面整合发展，全区535条各级河道水质整体提标，全体达到IV类以上水质标准，城乡居住环境明显改善．群众对居住环境满意度不断提升，这四个方面工作在省、市考核中实现争先进位、走在前列的目标。

26.“两院一园”
即“两院一园”北仑区域合作中心，按照宁波市政府统一布局，结合北仑区的区位优势、产业布局和人才资源，宁波市北仑区人民政府、宁波职业技术学院和李泽湘教授团队于2018年9月签订共建“两院一园”北仑区域合作中心，主要包括“一中心、一学院”：北仑智能技术产业应用中心和中德智能制造国际学院。
27.“246”现代产业集群培育工程
是指打造绿色石化、汽车制造2个万亿级产业集群，建设高端装备、电子信息、新材料、软件与工业互联网等4个五千亿产业集群，培育生物医药、节能环保、智能家电、时尚纺织服装、集成电路、文化（教育、体育）等6个千亿级产业集群建设。

28.“225”外贸双万亿行动

为贯彻落实国家进一步扩大开放重大举措，有效应对贸易摩擦升级和国家贸易规则重构的新形势，市委、市政府印发了《实施“225”外贸双万亿行动方案》。第一个“2”，就是到2025年，进口额、出口额分别达到1万亿元左右；第二个“2”，就是到2025年，宁波最具特色的机电及高新技术产品出口、能源及大宗商品进口分别达到5000亿元左右；第三个“5”，就是到2025年，跨境电商、数字贸易、服务贸易、优质商品进口、转口贸易五个新兴领域贸易额分别达到2000亿元左右。


