
宁波市北仑区人民政府

行政复议决定书

甬仑政复〔2023〕90号

申请人：吴某某。

被申请人：宁波市北仑区市场监督管理局。

申请人吴某某不服被申请人宁波市北仑区市场监督管理局对其举报事项作出的不予立案决定，于2023年6月20日向本机关提出行政复议申请，本机关予以受理。本案现已审理终结。

申请人称：其于2023年3月12日通过邮寄投诉举报宁波市北仑区某小吃店纠纷一案，被申请人于2023年3月22日告知不予立案。申请人认为被申请人认定事实不清，适用法律错误。没有法律规定热食类食品不需要标注不适宜人群。故请求撤销被申请人对其举报事项作出的不予立案决定，责令被申请人重新作出处理。

被申请人答复称：2023年3月16日，被申请人收到申请人举报，称其通过美团外卖平台在宁波市北仑区某小吃店（地址：浙江省宁波市北仑区某街道某路××号×幢×号×层）购买虫草花排骨汤，该产品添加了新资源食品虫草花，也就是蛹虫草，没有标注不适宜人群和限量，对于食用真菌易过敏者或者儿童误食可能造成食品安全隐患，不符合食品安全法要求和原卫生部新资源食品公告要求，要求处理。2023年3月21日，被申请人对被举报商家宁波市北仑区某小吃店(以下简称“某小吃店”)进行现场检查，该店持有有效营业执照，经营范围：小餐饮店（三小行业）、小食杂店（三小行业）；墙上菜单栏中有“虫草花排骨汤”；后厨有用保鲜膜保存的散装蛹虫草原料。根据《浙江省食品小作坊小餐饮店小食杂店和食品摊贩管理规定》第二条第三款规定，某小吃店经营项目中有“小餐饮店”，属于从事餐饮服务的经营者。某小吃店收到美团订单后，通过对原材料的粗加工、切配并经过蒸、煮等烹饪工艺制作成“虫草花排骨汤”，再进行打包、派送。此菜品制作的流程工艺符合《食品经营许可管理办法》第五十二条第一款第（四）项中对“热食类食品”的定义。《中华人民共和国食品安全法》第四章第三节是关于食品标签、说明书的相关规定，核心条款为第六十七条，该节对预包装食品、散装食品及食品添加剂的标签及说明书作出全面的规范性要求。根据《食品经营许可管理办法》第五十二条的定义，预包装食品、散装食品和热食类食品属于不同类别。《中华人民共和国食品安全法》没有对热食类食品的标签、说明书作出强制性规定。要求餐饮服务经营者在热食类食品上附加标签、说明书没有法律依据。根据上述案件，因不符合《市场监督管理行政处罚程序规定》第十九条第一款第二项的规定，被申请人于2023年3月22日作出不予立案决定，认定事实清楚，证据充分，适用法律正确。综上，请求复议机关驳回申请人的复议请求。被申请人向本机关提交了相关证据材料和依据。
经审理查明：

2023年3月16日，被申请人收到申请人举报,称其通过美团外卖在宁波市北仑区某小吃店购买虫草花排骨汤，汤内添加了虫草花，即蛹虫草，未标注不适宜人群和限量，不符合相关规定，要求被申请人依法处理。经调查，某小吃店系持有有效营业执照的餐饮服务经营者。虫草花排骨汤属于《食品经营许可管理办法》第五十二条第一款第（四）项规定的“食品原料经粗加工、切配并经过蒸、煮、烹、煎、炒、烤、炸等烹饪工艺制作，在一定热度状态下食用”的“热食类食品”。被申请人以法律未要求餐饮服务经营者在热食类食品上附加标签、说明书为由，于2023年3月22日作出不予立案决定，后将《举报不予立案告知书》邮寄送达至申请人。
以上事实有居民身份证复印件、举报单、营业执照、现场笔录、询问笔录、经营者身份证复印件、美团平台截图、全国12315平台截图、不予立案审批表、执法证复印件等证据证实。

本机关认为：被申请人依法具有受理查处该案申请人举报事项的职能。某小吃店系从事餐饮服务经营者，其售卖的虫草花排骨汤系热食类食品，目前尚无法律法规规定上述食品需要标注不适宜人群等信息。故被申请人作出的不予立案决定，认定事实清楚，适用法律正确，本机关予以支持。综上，根据《中华人民共和国行政复议法》第二十八条第一款第（一）项之规定，决定如下：

维持被申请人宁波市北仑区市场监督管理局2023年3月22日对申请人吴某某举报事项作出的不予立案决定。
申请人如不服本决定，可以自收到本行政复议决定书之日起15日内，依法向人民法院提起行政诉讼。

2023年8月1日
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