仑政办〔2017〕84号

宁波市北仑区人民政府办公室

关于做好北仑区政府网站集约化工作的通知

各街道办事处，区政府、开发区管委会各部门、各直属单位，驻区垂直管理各单位：

按照《国务院办公厅关于印发政府网站发展指引的通知》（国办发〔2017〕47号）和《宁波市人民政府办公厅关于开展2017年度宁波市政府系统网站评测考核工作的通知》（甬政办明电〔2017〕14号）要求，街道、区级政府部门原则上不开设政府网站，已有的网站要尽快关停并将内容整合至上级政府门户网站。为落实上级有关文件精神，进一步推进我区政府网站集约化工作，现将有关事项通知如下：

加快推进政府网站整合归并工作

（一）整合目的。实现各街道办事处和区级各部门利用区政府网站统一技术平台开设栏目和频道，解决政府网站存在的“不及时、不准确、不回应、不实用”等问题，切实消除政府网站“僵尸”、“睡眠”等现象，全面提升我区政府网站集约化建设水平。
（二）整合要求。各街道办事处和区级各部门不再单独开设网站。对已经开通的网站要尽快关停，并将内容整合至“北仑之窗”门户网站。需要在门户网站保留页面的部门需向区政府办公室申请，页面上的政府信息公开栏目必须统一链接至政府信息公开平台各部门的相关页面，互动交流、办事服务栏目统一链接至浙江政务服务网北仑平台各部门的相关页面，集中力量做好浙江政府服务网北仑平台、政府信息公开平台和“北仑之窗”门户网站的内容保障。

（三）整合范围。各街道办事处、各政府组成部门、直属单位及其它部门已经在互联网上建成的网站，共47家（详见附件1）。区有关部门网站确有特殊需求不能关停整合的，须说明情况报区政府办公室备案。部门有多个网站及其内设机构开办的网站也需关停整合。各党群部门网站原则上应关停。

（四）时间安排。全区政府网站整合归并工作于2017年12月31日前完成。请各单位在8月9日下午17:30前将《网站整合意见书》（附件2）报区委区政府电子政务办（联系人：袁艳萍，联系电话：86780223，QQ：857826428）。区委区政府电子政务办将根据各单位上报的网站拟关停时间分批次通知各有关单位，接到网站关停整合通知的单位通过全国政府网站信息报送系统填报关停网站理由并提交，在网站首页位置悬挂网站关停和内容迁移去向公告信息，并注销注册标识、证书信息和域名。
进一步做好维护整改工作

各单位在网站正式关停前、因确有特殊需求不参与整合的单位，要继续对照《全国政府网站普查评分表》的要求，做好日常维护工作。要建立网站信息内容保障责任制，明确网站每个栏目的维护要求和责任人，对确实无力做好保障的栏目，要及时撤销或归并。要认真严肃对待省、市、区下发的网站检测问题单，及时整改并反馈，同时加强日常内容保障工作。区政府办公室将加大问责力度，对存在严重问题的网站主管单位及相关负责人进行约谈问责或诫勉谈话，对抽查不合格的网站要求予以关停。

认真做好网站开办工作

各街道办事处和区级各部门要求新开设的政府网站（含在其他第三方平台设立的子网站），须报区政府办公室审核同意，并在全国政府网站信息报送系统中填报相关信息。未经审核擅自开设的政府网站，一经发现将予以通报。

其他

2017年度北仑区政府系统网站评测工作停止(仑政办〔2017〕60号文件不再执行)。各单位网站集约化工作纳入年度电子政务考核。

附件：1.网站责任单位名单
2.网站整合意见书
                     宁波市北仑区人民政府办公室

                          2017年8月1日

附件1

网站责任单位名单
区发改局、区科技局、区教育局、公安分局、区民政局、区司法局、区财政局、区人力资源和社会保障局、国土资源分局、区环保局、规划分局、区住房和城乡建设局、区综合行政执法局（城管局）、区交通运输局、区水利局、区农林局、区商务局、区文广新闻出版局（体育局）、区卫生和计划生育局、区审计局、区统计局、区市场监督管理局、区安全生产监督管理局、区新兴产业和服务业发展局(经信局)、区投资合作局、区行政审批管理办公室、生态湿地建设管理委员会、区公共项目建设管理中心、区监管办（交管办）、区公共资源交易中心（招投标中心）、区政府投资项目评审中心、区住房资金管理中心、区机关事务管理局、区招商局、供销合作社联合社、北仑地税局、北仑区国税局、新碶街道、小港街道、大碶街道、柴桥街道、霞浦街道、戚家山街道、春晓街道、梅山街道、白峰街道、郭巨街道

附件2

网站整合意见书      

（   ）我单位参与网站整合。

拟关停时间（填写月份）：

是否需要保留页面（填是或者否）：

（   ）我单位不参与网站整合。

情况说明：

单位名称（盖章）

                                   分管领导（签名）

年    月    日

抄送：监察委，法院、检察院，区委各部门，人大、政协办公室，人武部，

各群团。
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