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2009年度北仑区劳动和社会保障局
政府信息公开年度报告
根据《中华人民共和国政府信息公开条例》等文件精神，北仑区劳动和社会保障局按照区政府统一部署和要求，加强组织领导，健全工作机制，认真贯彻《条例》的各项要求，积极推进政府信息公开工作。现将2009年的工作情况报告如下：
一、工作概述

（一）加强领导，健全组织
2009年，我局高度重视政府信息公开工作，多次召开专题会议，研究部署政府信息公开工作。在2008年的基础上，调整充实了政府信息公开领导小组，健全了由分管副局长任组长，局办公室主任任副组长，各科处室、局属单位信息员为成员的政府信息公开领导小组。
为提高工作效率和透明度，出台了相关制度，如《北仑区劳动和社会保障局依申请公开政府信息工作制度》，把信息公开的各项任务分解落实到相关部门，形成领导小组统一领导、办公室归口管理、职能部门各负其责的工作机制。
（二）完善公开目录和指南

按照《北仑区人民政府办公室政府信息公开目录》的要求，我们制定了《北仑区劳动和社会保障局政府信息公开指南》和《北仑区劳动保障局政府信息公开目录规范》，包括机构概况、法规公文、工作信息、行政执法、人事信息、财务信息、办事指南共7大类21小类的信息公开目录，目录清晰，便于查找。
（三）加强培训，保障运行
2009年，多次召开培训联络会议，加大了对各科室、局属单位信息人员的培训力度，发放相关制度和学习资料，提高对《条例》的贯彻执行能力。要求按照由近及远的原则，特别是対涉及人民群众切身利益的政府信息要进行全面梳理，対群众密切关注的行政处罚、养老保障、医保报销、技术培训等方面的问题要及时将最新情况公开，对于群众留言的内容要做好跟进工作，及时更新信息，做到政府信息公开准确、及时、规范。
二、主动公开政府信息的情况
（一）主动公开政府信息的数量

据数据统计，截止到2009年底，劳动局共计主动公开各类政府信息 295条。
（二）公开内容及分类情况

主动公开政策法规类信息共计106条，占信息总量的35.9%；主动公开业务类信息共计174条，占信息总量的 59 %；主动便民服务类信息共计 15条，占信息总量的 5.1%。

（三）信息公开的形式
为给政府信息公开提供载体，我局建立了区劳动和社会保障局政府信息公开网站与局网站，网站连接畅通，我们主动公开的政府信息发布及时、完整、真实。同时开通局长信箱，结合12333劳动投诉举报电话以、上门投诉举报以及各类报刊，方便群众留言，丰富政府信息公开渠道。

三、依申请公开政府信息办理情况

截至2009年底，我局共受理政府信息公开申请4件，申请方式为网上申请，申请内容涉及劳动法律法规、社会保险相关政策。我局已在法定期限内办结并作出答复，答复方式为信息已主动公开，并告知申请人获取信息的方式。
四、政府信息公开的收费及减免情况

截至2009年底，我局尚未就群众查阅或申请公开政府信息进行收费。

五、公民或法人因政府信息公开申请行政复议或提起行政诉讼的情况

截至2009年度，我局没有因政府信息公开申请行政复议、提起行政诉讼或申诉的情况发生。

六、政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况
（一）主要问题

信息公开工作是一个全面系统工程，涉及到全局工作的各个方面，是一项各个科室和各直属单位积极参与密切配合的工作，我局的政务公开工作虽然取得一定成绩，但还存在一些薄弱环节，主要有以下几个方面问题：一是信息公开的内容有待进一步完善，要多公开些群众关注的内容；二是信息更新还不够及时。
（二）下一步措施

一是进一步完善工作机制。坚持“公开是原则，不公开是例外”， 进一步完善领导组织，加强工作力量，明确工作职责和人员，确保政府信息公开工作能按照既定的工作流程有效运作，公众能够方便查询。

二是进一步丰富公开内容。我局将对原有的政府信息公开目录进行补充完善，保证公开信息的完整性和准确性。同时研究和梳理各部门的信息内容，把群众最关心、反应最强烈的事项作为政府信息公开的主要内容，充实内容，发挥好信息公开平台的桥梁作用。
三是加强学习和培训。加强政府信息公开工作知识的学习和培训，促进全局上下进一步领会和贯彻落实《中华人民共和国政府信息公开条例》，不断提高政府信息公开工作的质量和水平。
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