2013年度水利局政府信息公开工作年度报告

根据《中华人民共和国政府信息公开条例》和《宁波市政府信息公开规定》，特向社会公布北仑区水利局2013年度政府信息公开工作年度报告。
一、政府信息公开工作基本情况概述

我局严格按照区政府的统一部署，做好政府信息公开工作。
 （一）加强领导，明确责任。为进一步贯彻落实《中华人民共和国政府信息公开条例》，加强我局机关信息公开、政府信息公开工作，根据区政府法制办公室的要求，我局成立了北仑区水利局政府信息公开工作组，党委书记、局长倪宝忠任组长，副局长贺万华任副组长，业务骨干为成员，局办公室负责对业务骨干进行全面指导、督办。为确保政府信息公开各项工作落到实处，局党委还专门召开会议研究部署，周密安排，并明确要求政府信息公开必须做到尽快、及时，常年公开、定期公开与随时公开相结合，事前公开与事后公开相结合，对已公开的内容还要注意随时更新。

　　(二)建立机制，规范管理。为确保政府信息在区政府信息公开网上平台及时公开，工作组制订了一系列的政府信息公开工作制度，设置了公告栏、政府信息公开意见箱等栏目。同时在水利局网站上开辟了栏目导航，当前水、雨情查询系统，实时台风信息查询，网上办事大厅等栏目，利用北仑区水利局政府信息政务公开栏、公告栏和意见箱，提供水利局政府信息公开的公开指南、公开目录等。
　　(三)及时维护，全面升级。完善政府信息公开目录、公开指南，并对网站进行全面升级。按照结合实际，参照好的做法，对政府信息“科学分类”的要求，我局结合各科室及下属单位的职能特点和业务情况，对政府信息重新分类，明确政府信息的公开属性，尤其重视政府信息公开中的“工作进展”、“政府决策”、“法规公文”、“行政执法”等项目的编辑、整理，以更好地为公民、法人或其他组织提供政府信息公开服务。
二、主动公开政府信息情况
对主动公开的政府信息内容主动公开。主动公开的政府信息内容为：行政法规、规章和规范性文件；经批准实施的全区水利发展规划、工作计划及实施情况；水行政许可事项，行政事业性收费等；区水利局机构职能设置情况，办公地点及通讯方式；水政监察大队监督电话；以及按照规定应公开的其他信息。
（一）截至2013年12月31日，北仑区水利局政府信息公开网站对外公开19个栏目，主动公开政府信息276条。
（二）我局按照《中华人民共和国政府信息公开条例》要求，根据本单位机构职能，将公开信息分为法规公文、政府决策、工作信息、行政执法、人事信息、财政信息以及社会监督7个栏目。
（三）信息公开形式：我局根据区政府关于推进政府信息公开的要求，按照“实际、实用、实效”的原则，采取灵活多样的群众易于接受的方式进行公开。一是加强与电视台、报社等新闻媒体的沟通与合作，开设政府信息公开专栏，政务之窗等公开政府信息。二是通过 “北仑区水利局” 网站公开属于主动公开范围的各类政府信息，充分发挥“北仑区水利局”网站公开政府信息的平台作用，结合我局电子政务系统工程建设，利用网上政务公开的形式，充分发挥我局网站在政府信息公开中的主渠道作用。三是确定我局在区行政服务大厅窗口为政府信息公开申请受理的功能，以利于人民群众及时完整地获取属于依申请公开各类政府信息。

三、依申请公开政府信息办理情况

（一）对申请公开的信息，依程序公开。对企业、职工、社会公众和其他组织需要我局提供主动公开信息以外的政府信息，依程序公开，提供《区水利局政府信息公开申请表》，根据申请要求依程序给予答复。今年，区水利局尚未收到办理政府信息公开的申请信息。但是，对企业、群众任何形式的提问或反馈意见，我们都认真答复，主要形式为：“监督投诉”、“局长信箱”予以答复。
（二）不能公开的内容杜绝公开。主要内容有：国家秘密，商业秘密、敏感信息和个人隐私，公开后影响国家利益、公共利益的信息，法律、法规规定不得公开的其他信息。通过完善审核信息发布程序，避免了不能公开的信息的发布和公开。

　四、政府信息公开的收费及减免情况
　　根据《中华人民共和国政府信息公开条例》有关规定，我局依申请提供政府信息，将根据区财政和价格主管部门确定收费标准，收取费用。
五、因政府信息公开工作申请行政复议、提起行政诉讼或申诉的情况
2013年，未发生针对我局就政府信息公开提出复议、诉讼和申请的情况。

六、政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况
政府信息公开是建立责任政府、服务政府、法治政府的一项重要举措，同时，政府信息公开又是一项创新实践的工作。总体上，2013年度我局在搭建信息公开平台、建立健全工作机制、规范信息公开流程、深化信息公开内容、完善信息公开基础工作等方面取得了一定的成效，但与《政府信息公开条例》的要求和社会公众的期望相比，仍然存在一定的差距。主要表现为部分主动公开的信息内容还不够完善、部分信息的公开还不够及时。
        针对以上问题，2014年我局将重点做好以下几个方面的工作：一是统一思想，提高认识，坚定不移的做好政府信息公开工作，做到机构健全、制度完善、责任到人，建立起各负其责、运转协调的政府信息公开长效机制；二是创新公开形式，积极探索新的公开渠道，进一步强化公开载体建设，充分发挥政府网站公开政府信息的平台作用；三是进一步完善和拓展政府信息公开的内容及形式，分析、落实，全面强化网站在信息公开和便民服务中的各项功能，更好的保障人民群众权利，以政府信息公开促进和保障我区水利事业又好又快发展。

 北仑区水利局

                                二0一四年三月二十七日

