
宁波市北仑区住房和城乡建设局

2017年度政府信息公开工作年度报告
（2018年3月19日）

本年度报告根据《中华人民共和国政府信息公开条例》要求，结合2017年度宁波市北仑区住房和城乡建设局政府信息公开工作实际编制而成。本年报由概述、主动公开政府信息情况、依申请公开政府信息情况、政府信息公开收费及减免情况、因政府信息公开申请行政复议或提起行政诉讼情况、政府信息公开工作总体情况及下步计划、其他需要报告的事项等七个部分组成。年报中所列数据的统计期限为2017年1月1日至2017年12月31日。如对本报告有任何疑问，请联系北仑区住房和城乡建设局综合科，地址：北仑区四明山路775号，邮编：315800，电话：86781341，传真：86781334，电子邮箱：jiansheju@bl.gov.cn)。

一、概述

（一）注重与时俱进。

为推动政府信息公开工作迈上新台阶，我单位积极贯彻《中华人民共和国政府信息公开条例》、《浙江省政府信息公开暂行办法》、《宁波市政府信息公开规定》及《宁波市北仑区人民政府办公室关于印发2017年北仑区政务公开工作要点的通知 》，政府信息公开工作以“最多跑一次”改革为主线，结合我单位职能在历年工信息公开工作基础上，更加侧重于房地产市场监管及棚户区改造等信息的公开，通过浙江政务服务网、宁波市房产交易信息服务网、北仑之窗站群导航、政府信息公开网站等不断健全完善房地产市场信息发布机制。
（二）严格保密审查。

在拟主动公开或依申请公开的信息发布之前中，严格按照《中华人民共和国政府信息公开条例》、《中华人民共和国保守国家秘密法》、《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例》等进行保密审查，规范保密审查工作的各个环节，截止目前未发生过因政府信息公开而泄密的事件。

二、主动公开政府信息情况

坚持以政府信息公开为常态，不断扩大公开范围，细化公开内容，依法、及时、准确公开群众普遍关心、涉及群众切身利益的政府信息。

主动公开政务信息276条，其中：法规2条、规章2条、部门文件88条；应急管理4条、政务动态109条、建议提案16条；行政执法52条；人事信息1条；财政信息2条。公开内容符合法定范围，内容完整、类别正确。已公开的政府信息中未涉及国家秘密、商业秘密和个人隐私。

另外，行政处罚案件已在浙江政务服务网中正式运行。

三、依申请公开政府信息情况

收到依申请公开政府信息12件，均在规定时间内答复申请人或当场办理。对非本机关制作或不为本机关掌握的政府信息，及时告知申请人可能获取的渠道。在办理过程中，对申请人描述内容不明确的，及时与申请人联系并帮助指导其完善申请内容。

同时，我单位对来电、来访伴有政府信息公开需求且该信息已主动公开的，当即告知查询方式并为其演示如何操作。
四、政府信息公开收费及减免情况

对于公民、法人或其他组织申请政府信息公开，我单位未予收取办理过程中发生的检索、复印或邮寄等任何费用。

五、因政府信息公开工作申请行政复议或提起行政诉讼情况

公民、法人或其他组织未因我单位政府信息公开工作申请行政复议或提起行政诉讼。

六、政府信息公开工作总体情况及下步计划

目前，我单位政府信息公开工作已形成长效机制，一方面依法、及时、准确主动公开政府信息；另一方面积极受理并办理依申请公开政府信息。但是，我们看到，政府信息公开工作与群众需求仍有一定差距，我单位将继续把政府信息公开工作摆在重要位置，不断丰富政府信息公开内容，进一步扩大主动公开政府信息范围，同时结合年度重点工作调整相关专题栏目，促进政府信息公开工作再上新台阶。另外，我局将积极指导下属事业单位做好政府信息公开工作。
七、其他需要报告的事项

本年度无其他需要报告的事项。
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